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                                                                                                      Ai docenti e alle Famiglie degli alunni
dell’ IC “LA PIRA GENTILUOMO”

                                                                                                                                LORO SEDI  

                                                                                                                                     Al DSGA
Agli Atti

       Al Sito Web
   

OGGETTO: Attivazione servizio Pagonline - Pagamenti dei contributi scolastici tramite 
pagoPA a far data dal 03/04/2023

Si comunica alle SS.LL. che, ai sensi dell’art. 65 comma 2 del D. Lgs. n. 217/2017 come
modificato dal D.L. n. 162/2019,  tutti i pagamenti provenienti da privati cittadini nei
confronti delle Pubbliche Amministrazioni e quindi, anche nei confronti delle Istituzioni
Scolastiche, dovranno essere effettuati in modalità telematica attraverso il servizio
pagoPA e, pertanto, non potranno essere accettate forme diverse di pagamento. 
Il sistema di pagamento pagoPA consente ai cittadini di pagare in modalità elettronica 
servizi emanati dalle Pubbliche Amministrazioni, garantendo la sicurezza e l’affidabilità 
dei pagamenti, semplicità nella scelta delle modalità di pagamento e trasparenza dei costi 
di commissione. 
Nell’ottica di semplificazione delle procedure amministrative e soprattutto per facilitare 
l’accesso a questo nuovo sistema di pagamento alle Famiglie, in ottemperanza alle norme 
citate in premessa, l’Istituzione Scolastica I.C. “La Pira – Gentiluomo” utilizzerà   un    
software   specifico    messo    a    disposizione dall’Azienda ARGO denominato 
“Pagonline” che consentirà in maniera semplice, attraverso pochi passaggi, di effettuare i 
versamenti dovuti a vario titolo alla Scuola, interagendo con altri software già in uso nel 
nostro Istituto quali “Argo Scuolanext”, “Argo Alunni”.

Modalità di accesso al servizio per le Famiglie a far data dal 03/04/2023

Le  famiglie  degli  alunni  per  effettuare  il  pagamento  dei  contributi,  a  far  data  dal
03/04/2023 dovranno accedere al Portale Argo – ScuolaNext o all’applicazione DID-
UP famiglia con l’utilizzo delle stesse credenziali usate per il registro elettronico.

Per gli alunni nuovi iscritti o per coloro che non hanno un profilo attivo, la Scuola 
provvederà alla creazione delle credenziali, nonché al loro invio, all’indirizzo mail 
comunicato all’atto dell’iscrizione. 
Argo Pagonline è un modulo integrato nel programma Argo ScuolaNext e si connette 
direttamente alla base dati del programma Alunni. 
Pagonline consente alle Famiglie di effettuare il pagamento immediato degli avvisi 
telematici, relativi a tasse e contributi scolastici (attività curriculari ed extracurriculari a 
pagamento, visite guidate, viaggi di istruzione ed altro) emessi dalla Segreteria scolastica 
per gli alunni frequentanti. 



Si può scegliere di pagare online con carta di credito, bollettino postale online, addebito 
in conto oppure pagare direttamente presso le tabaccherie, sportelli bancari autorizzati o 
altri prestatori di servizi di pagamento (PSP) esibendo il documento di pagamento 
predisposto dal sistema, che riporta BAR-Code e QR-Code. 
Oltre l’esecuzione di pagamenti, il servizio consente di visualizzare il quadro sintetico e 
aggiornato dei pagamenti eseguibili e di scaricare le ricevute dei pagamenti effettuati per 
la dichiarazione dei redditi e le eventuali detrazioni fiscali. 

                                                              IL DIRIGENTE SCOLASTICO
 Prof.ssa Luisa Lo Manto

 Firma autografa sostituita a mezzo stampa 
Ex art.3, comma 2, D. lgs 39/93


	

